

## СТАНОВИЩЕ

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Пламен Пантев Денев**, и.ф.административен ръководител-председател на Районен съд – Габрово, по повод участие в процедура за избор на административен ръководител-председател на Районен съд – Габрово.

---

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Габрово, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“ на ВКП, отдел 05 „Специализиран“ при СГП, Специализирана прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС прие за установено следното:

### **1. Лични данни и професионална биография на кандидата.**

Пламен Пантев Денев е завършил висшето си юридическо образование във ВТУ „Св.Св.Кирил и Методий“ през 1998 г. Има над 22 години стаж в органите на съдебната власт като съдия. В периода от 2015 г. до м.ноември 2020 г. заема длъжността „председател“ на РС – Габрово. С решение на Съдийската колегия на ВСС по протокол № 1/10.01.2017 г. е повишен в ранг „съдия във ВКС/ВАС“.

### **2. Становище на Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Габрово.**

През периода на работа в органите на съдебната власт и като съдия Пламен Пантев Денев винаги е бил отговорен и прецизен при изпълнение на служебните си задължения. Показва отговорно отношение към изпълняваната длъжност.

Срещу съдия Пламен Пантев Денев има постъпили три сигнала във връзка с работата му като съдия. Комисията по професионална етика при Окръжен съд - Габрово излиза с решение от 26.09.2018 г. по образувана преписка № 6 с вх. № 8 от 24.08.2018 г., с решение от 08.07.2020 г. по образувана преписка № 7 с вх. № 3 от 24.06.2020г. и с решение от 18.09.2020 г. по образувана преписка № 8 с вх. № 7 от 28.08.2020 г., като и по трите сигнала не са се установили конкретни прояви, несъвместими с нормите за етично поведение, съобразно Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

В работата си като съдия, при изпълнение на служебните си задължения е независим, ръководи се единствено от вътрешното си убеждение и закона, като не се поддава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители, на която и да е друга власт - публична или частна, вътрешна или външна за съдебната система. При вземането на решения съдия Пламен Пантев Денев не се влияе от мнението на своите колеги, но и не предприема действия, с които би накърнил тяхната независимост.

Проявява безпристрастност, като установява истината за фактите единствено на основата на обективен анализ на доказателствата по делото,

създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители и избягва поведение, възприемащо се като привилегироване, предразположеност, предубеденост или предразсъдък, основано на раса, произход, етническа принадлежност, пол, религия, образование, убеждения, политическа принадлежност, лично и обществено положение или имуществено състояние.

Справедливо отчита особеностите на всеки конкретен случай и правилно оценява фактите по делата, като ги съобразява със закона и съдебната практика и го решава, опирайки се на критерии, свързани с общочовешките ценности и ценностите на демократичната правна уредба в рамките на общите и абстрактни норми на закона. В рамките на закона гарантира публичност на действията и решенията си, като същевременно внимава да не бъдат засегнати законните права и интереси на участници в производството. Притежава добри обноски и добро държание в обществото, а в обществените и служебни контакти е учтив и любезен. Във взаимоотношенията си със своите колеги, гражданите, адвокатите, страните и останалите участници в процеса е вежлив и чрез действията и актовете си винаги изразява уважението, което им дължи.

Проявява толерантност, умее да изслушва и възприема нови или различни аргументи, мнения и гледни точки. Подхожда открито и диалогично в отношенията си с външни на съдебната система обществени организации. Съобразява се с колегиалните отношения между магистрати и служители в съдебната система, независимо от мястото на служебната йерархия, като се основава на взаимно уважение и толерантност чрез въздържане от всякакво поведение, което вреди на репутацията на органите на съдебната власт.

Пламен Денев е почтен магистрат, не приема материални или нематериални облаги, независимо от естеството им, които могат да поставят под съмнение неговата независимост и безпристрастност. Лоялен е към съдебната система, изразяващо се в доверие и уважение към работодателя и колегите, както и съпричастност и отдаденост на съответната институция, в която работи. Спазва изискванията за благоприличие - въздържа се от всякакви действия, които биха компрометирали честта и доброто име на съдията в професията и обществото.

Квалифициран и добре подготвен магистрат е, познава нормативната уредба на Република България и правото на Европейския съюз. Развива способности и умения за тяхното конкретно прилагане. Отговорен е при изпълнение на служебните си задължения и при вземането на решения. Способен е да работи в екип и е мотивиран да усъвършенства професионалните си и лични качества.

Притежава необходимата конфиденциалност. Дискретен е и пази като служебна тайна фактите или сведенията, станали му известни при/или по повод изпълнение на служебните задължения.

В работата си в Районен съд - Габрово, съдия Пламен Пантев Денев е доказал своята висока отговорност, компетентност и професионализъм като съдия.

### **3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.**

В отдел 06 „Административен“ при ВКП не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки по отношение на Пламен Пантев Денев.

В отдел 05 „Специализиран“ при Софийска градска прокуратура е установено, че Пламен Пантев Денев фигурира в следните прокурорски преписки:

**1 .Прокурорска преписка № 7177/2014г. по описа на СГП.**

~~Преписката е образувана в СГП на 30.04.2014г. по повод изпратена по компетентност преписка от Окръжна прокуратура - Габрово. Преписката в ОП-Габрово е образувана по сигнал от Д. К. Ц.~~

С постановление на СГП от 21.05.2014г. е постановен отказ от образуване на досъдебно производство.

**2.Прокурорска преписка № 405/2015г. по описа на СГП.**

Преписката е образувана в СГП на 26.01.2015г. по повод изпратена по компетентност преписка от Районна прокуратура - Габрово. Преписката в РП Габрово е образувана по сигнал от Д. К. Ц.

С постановление на СГП от 26.05.2015г. е постановен отказ от образуване на досъдебно производство.

**3.Прокурорска преписка № 803/2017г. по описа на СГП.**

Преписката е образувана в СГП на 06.02.2017г. по повод изпратена по компетентност преписка от Окръжна прокуратура - Габрово. Преписката в ОП Габрово е образувана по сигнал от Д. К. Ц.

С постановление на СГП от 06.06.2017г. е постановен отказ от образуване на досъдебно производство.

**4.Прокурорска преписка № 13397/2018г. по описа на СГП.**

Преписката е образувана в СГП на 16.05.2018г. по повод изпратена по компетентност преписка от Районна прокуратура - Габрово. Преписката в РП - Габрово е образувана по сигнал от Д. К. Ц.

С постановление на СГП от 31.07.2018г. е постановен отказ от образуване на досъдебно производство.

В Специализираната прокуратура по отношение на Пламен Пантев Денев няма образувани преписки и досъдебни производства.

В Инспектората към ВСС срещу съдия Пламен Пантев Денев е постъпил един сигнал, заведен с вх.№ РВ-15-42/02.10.2020 г. за извършване на проверка по реда на раздел I „б“ от Глава девета от ЗСВ. Проверката е приключила с доклад и решение за прекратяване от 14.01.2021 г., поради липсата на достатъчно данни за извършено нарушение по чл. 175к, ал. 4 от ЗСВ.

Съдия Пламен Пантев Денев през 2020 г. е подал декларация за имущество и интереси и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ е приключила с доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 от ЗСВ.

По отношение на производствата по глава Трета „а“ от ЗСВ срещу съдия Пламен Пантев Денев не са постъпвали заявления срещу нарушаване на правото на разглеждане и решаване на делата в разумен срок, считано от 10.03.2017 г.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на Комисия по професионална етика и превенция на корупцията (отм.), протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС се установи, че срещу съдия Пламен Пантев Денев са заведени следните преписки:

Вх.№ ВСС-10397/14.08.2018 г., образувана по сигнал от Р: И  
К . На 23.08.2018 г. преписката е изпратена на председателя на ОС – Габрово, по компетентност. На 08.10.2018 г. е получено становище за извършена проверка от КПЕ към ОС – Габрово. Въз основа на проверката не е констатирано поведение, противоречащо на правилата на КЕПБМ от страна на съдия Пламен Денев.

Вх.№ ВСС-696/21.01.2020 г., образувана по сигнал от М: С  
П . На 10.04.2020 г. преписката е изпратена на председателя на ОС – Габрово, по компетентност. На 30.04.2020 г. е получено становище от съдия Пламен Денев. На 08.06.2020 г. е изпратено писмо до председателя на ОС – Габрово за предприемане на съответните действия за проверка на твърденията в сигнала от М: П КПЕ към ОС – Габрово е извършила проверка и с решение от 08.07.2020 г. по преписка № 7/24.06.2020 г. (преписка № ВСС-696/2020 г.), не са установени конкретни прояви, несъвместими с нормите за етично поведение на българските магистрати.

Срещу него не са постъпвали предложения за образуване на дисциплинарни производства и не са налагани дисциплинарни наказания по чл.308, ал.1, т.3, 4, 5 или 6 от ЗСВ с влязло в сила решение.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ към 01.01.2017 г. и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Пламен Пантев Денев.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата към 01.01.2017 г. не са констатирани несъответствия между подадените от Пламен Пантев Денев декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

Въз основа на гореизложеното, следва да се приеме, че Пламен Пантев Денев, и.ф.административен ръководител-председател на Районен съд – Габрово, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества за заемане на длъжността „административен ръководител – председател“ на Районен съд – Габрово.

Днес, 30.07.2021г. г. се запознах със становището на Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС.

Подпис:.....  
Име и фамилия Пламен ДЕНЕВ